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2021 内蒙古公务员每日刷题答案解析

3 月 2 日解析：常识判断

1.【答案】A
【知识点】常识判断-法律-刑法

【解析】

第一步，本题是选非题，考查刑法。

第二步，《中华人民共和国刑法》第三百六十八条规定：“以暴力、威胁方法阻碍军人

依法执行职务的，处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者罚金。故意阻碍武装部队军事行动，

造成严重后果的，处五年以下有期徒刑或者拘役。”因此，选择 A 选项。

【拓展】

B 项：《中华人民共和国刑法》第三百六十八条规定：“破坏重要武器装备、军事设施、

军事通信的，处三年以上十年以下有期徒刑；情节特别严重的，处十年以上有期徒刑、无期

徒刑或者死刑。”

C 项：《中华人民共和国刑法》第三百七十条规定：“明知是不合格的武器装备、军事

设施而提供给武装部队的，处五年以下有期徒刑或者拘役；情节严重的，处五年以上十年以

下有期徒刑；情节特别严重的，处十年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑。”

D项：《中华人民共和国刑法》第四百二十二条规定：“故意隐瞒、谎报军情或者拒传、

假传军令，对作战造成危害的，处三年以上十年以下有期徒刑；致使战斗、战役遭受重大损

失的，处十年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑。”

【本题结束】

2.2.【答案】A
【知识点】常识判断-法律-刑法

【解析】

第一步，本题是选非题，考查刑法。

第二步，《中华人民共和国刑法》第二百三十八条规定：“非法拘禁罪是指以拘押、禁

闭或者其他强制方法，非法剥夺他人人身自由的犯罪行为。非法拘禁罪侵犯的客体是他人的

身体自由权。”A 选项应为非法拘禁罪。因此，选择 A 选项。

【拓展】

B 项：《刑事诉讼法》第九十七条规定：“侦查人员询问证人，可以到证人的所在单位

或者住处进行，但是必须出示人民检察院或者公安机关的证明文件。在必要的时候，也可以

通知证人到人民检察院或者公安机关提供证言。询问证人应当个别进行。”B 项说法正确。

C 项：《立法法》第二十三条规定：“全国人民代表大会通过的法律由国家主席签署主

席令予以公布。”宪法修正案是通过人大主席团以公告的形式公布。C 项说法正确。

D项：《中华人民共和国行政处罚法》第十二条规定：“尚未制定法律、行政法规的，

前款规定的国务院部、委员会制定的规章对违反行政管理秩序的行为，可以设定警告或者一

定数量罚款的行政处罚。罚款的限额由国务院规定。”D项说法正确。

【本题结束】

3.【答案】D
【知识点】常识判断-经济-宏观经济

【解析】

第一步，本题是选非题，考查宏观经济。

第二步，外汇储备并非“越多越好”，而 是必须适度。持续增长的巨额外汇储备本身

就是国内外经济失衡的一种表现，超额外汇储备的存在，会给国家的宏观调控和经济发展带

来一定的负面影响。因此，选择 D选项。

【拓展】

A 项：停止营业点是平均可变成本（AVC）和边际成本的交点。在完全竞争条件下，厂

商的平均收益等于平均可变成本，厂商可以继续生产，也可以不生产，也就是说，厂商生产
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或不生产的结果都是一样的。由于在这一均衡点上，厂商处于关闭企业的临界点，所以，该

均衡点也被称作为停止营业点或关闭点，而平均收益完全低于平均可变成本就是亏本模式，

则停业。比如产雪糕的，固定成本已经投入了，以后每生产一个雪糕成本 3 元，赚 3 元，那

么生不生产其实无所谓了，就是停止营业点，暗含那笔固定成本已经花了就不能再计入决策

内。A 项说法正确。

B 项：消费者不但最终决定消费品价格，也决定全部生产要素的价格。他们决定市场中

每个成员的收入。给每个人支付工资的是消费者，而不是企业家。在市场中，每一票都起作

用。花出去的每一分钱都对生产过程产生影响。由于消费者准备支付一定数额的金钱，他充

分提供了其决策得到实现的动力。B 项说法正确。

C 项：税率提高意味着企业生产产品的成本提升，企业具有逐利性，成本提高则会减少

投资，进而减少市场资本投放，抑制经济过热。C 项说法正确。

【本题结束】

4.【答案】C
【知识点】常识判断-科技-生物医学

【解析】

第一步，本题是选非题，考查生物医学。

第二步，食物的消化需要消化酶的参与，而消化酶的活性受温度的影响：低温和高温都

会抑制消化酶的活性；人体在 37℃时消化酶的活性最强。当发烧时，过高的体温抑制了消

化酶的活性，影响体内的食物的消化，因而食欲较差。因此，选择 C 选项。

【拓展】

A 项：雄性青蛙在口的后方有鸣囊，可以鸣叫，雄蛙鸣叫是为了吸引雌蛙是求偶行为，

蛙声是青蛙鸣囊中的空气震动产生，雌蛙没有鸣囊，不能鸣叫。A 项说法正确。

B 项：玉米受潮后产生的致癌物质是黄曲霉毒素，所以晒干后应放在低温、干燥的地方。

黄曲霉素常由黄曲霉及另外几种霉菌在霉变的谷物（玉米、花生）中产生，是一种很强的肝

脏致癌物，其肝脏致癌性仅次于 B 型肝炎。B 项说法正确。

D 项：鳄鱼所流的“眼泪”实际上是一种盐溶液。由于它要排泄出体内多余的盐分,体
内长有特殊的排泄腺，其排出管正好分布在眼睛四周。D项说法正确。

【本题结束】

5.【答案】C
【知识点】常识判断-人文-文学艺术

【解析】

第一步，本题考查文学艺术。

第二步，关汉卿、马致远、白朴、郑光祖被称为“元曲四大家”。因此，选择 C 选项。

【拓展】

A 项：欧阳询、颜真卿、柳公权、赵孟頫被称为我国楷书四大家。A 项说法错误。

B 项：韩愈、柳宗元、欧阳修、苏轼被后人称为“千古文章四大家”。B 项说法错误。

D项：苏轼、黄庭坚、米芾、蔡襄被称为书法“宋四家”。D 项说法错误。

【本题结束】

6.【答案】C
【知识点】常识判断-科技-地理国情

【解析】

第一步，本题是选非题，考查地理国情。

第二步，关中八景美名传，华岳峰巅仙掌悬。描写的是关中平原，又称渭河平原，属于

地堑。其他均为山脉。因此，选择 C 选项。

【拓展】

A 项：飞流直下三千尺，疑是银河落九天描写的是庐山。A 项说法正确。

B 项：会当凌绝顶，一览众山小描写的是泰山。B 项说法正确。

D项：荆山已去华山来，日出潼关四扇开描写的是华山。D 项说法正确。

【本题结束】
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7.【答案】D
【知识点】常识判断-科技-物理

【解析】

第一步，本题考查物理常识。

第二步，人在地面上的时候受到重力作用，地面的微小形变不易观察到，但确实是存在

的。如果没有一个与之相反且大小相等的力，人就不会保持静止状态。因为人对地面有压力，

所以地面对人有反作用力，那个力就是弹力。因此，选择 D 选项。

【拓展】

A 项：玉兔号是电动车，月球上没有空气，无法使用喷气发动机，但是月球上拥有丰富

的太阳能，能够转化为电能。A 项说法错误。

B 项：鱼翔浅底反映的是光的折射现象。B 项说法错误。

C 项：水银的凝固点是零下 39 度，在高寒地区不能使用水银温度计测量气温。C 项说

法错误。

【本题结束】

8.【答案】B
【知识点】常识判断-科技-化学

【解析】

第一步，本题考查化学常识。

第二步，食物腐烂不能再吃，说明已经变质，有新物质生成，属于化学变化。钢铁生锈

生成了主要成分是氧化铁的物质，属于化学变化。因此，选择 B 选项。

【拓展】

A 项：酒精挥发只是状态发生了变化，并没有新物质生成，属于物理变化。牛奶变酸说

明有酸性物质生成，属于化学变化。

C 项：灯泡发光属于物理变化，白磷自燃生成了新物质，属于化学变化。

D项：葡萄酿酒属于化学变化，滴水成冰属于物理变化。

【本题结束】

9.【答案】B
【知识点】常识判断-人文-文学

【解析】

第一步，本题是选非题，考查文学常识。

第二步，《颂》是周王庭和贵族宗庙祭祀的乐歌，又分为《周颂》、《鲁颂》和《商颂》。

因此，选择 B 选项。

【拓展】

A 项：中国古代诗歌的源头是《楚辞》和《诗经》。A 项说法正确。

C 项：《诗经》，是中国古代诗歌开端，最早的一部诗歌总集，收集了西周初年至春秋

中叶（前 11 世纪至前 6 世纪）的诗歌，共 311 篇。C 项说法正确。

D项：楚辞是屈原创作的一种新诗体，并且也是中国文学史上第一部浪漫主义诗歌总集。

原收战国楚人屈原 、宋玉及汉代淮南小山、东方朔、王褒、刘向等人辞赋共十六篇。后王

逸增入己作《九思》，成十七篇。全书以屈原作品为主，其余各篇也是承袭屈赋的形式。D
项说法正确。

【本题结束】

10.【答案】A
【知识点】常识判断-科技-地理国情

【解析】

第一步，本题考查地理国情。

第二步，大兴安岭、阴山、贺兰山、巴颜喀拉山、冈底斯山是我国季风区与非季风区分

界线，同时也是 400mm 等降水量线。因此，选择 A 选项。

【拓展】

B 项：秦岭淮河一线是温带落叶阔叶林与亚热带常绿阔叶林的分界线。B 项说法错误。

C 项：大兴安岭、太行山、巫山、雪峰山是我国二三级阶梯分界线。C 项说法错误。

D项：我国领土最北端在漠河以北的黑龙江主航道的中心线上。D 项说法错误。
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